

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
Генеральная Ассамблея
СОРОК ПЯТАЯ СЕССИЯ
Официальные отчеты

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ
КОМИТЕТ
24-е заседание,
состоявшееся
во вторник,
27 ноября 1990 года,
в 10 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 24-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н КАРУКУБИРО-КАМУНАНВИР? (Уганда)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 76 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ВСЕСТОРОННЕЕ РАССМОТРЕНИЕ ВСЕГО ВОПРОСА ОБ ОПЕРАЦИЯХ "С ПОДДЕРЖАНИЮ МИРА ВО ВСЕХ ИХ АСПЕКТАХ (продолжение)

ПУНКТ 75 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации и *в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, Room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.*

Поправки будут издаваться после окончания

отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/SPC/45/SR.24
13 December 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Заседание открывается в 10 ч. 30 м.

ПУНКТ 76 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ВСЕСТОРОННЕЕ РАССМОТРЕНИЕ ВСЕГО ВОПРОСА ОБ ОПЕРАЦИЯХ ПО ПОДДЕРЖАНИЮ МИРА ВО ВСЕХ ИХ АСПЕКТАХ (продолжение) (A/SPC/45/L.36)

1. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ обращает внимание Комитета на документ A/SPC/45/L.36 о последствиях проекта резолюции A/SPC/45/L.26 для бюджета по программам.

ПУНКТ 75 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ (продолжение) (A/SPC/45/84, 306, 576, 608, 610, 611, 612, 613 и 614)

2. Г-н АЛЬ-ХУЛАФИ (Катар) говорит, что доклад Специального комитета (A/45/576) свидетельствует об ухудшении обстановки на оккупированных территориях в течение рассматриваемого периода и о тревожном росте напряженности и насилия в результате проводимой правительством Израиля политики подавления в отношении арабских жителей, особенно тех, кто выступает против практики Израиля, бесстрашно участвуя в восстания ("интифаде"), которое продолжается уже четвертый год. С начала восстания несколько тысяч человек погибли, и десятки тысяч были ранены. Оккупационные войска часто ведут беспорядочную стрельбу и используют слезоточивый газ для усмирения демонстрантов, забастовщиков и тех, кто бросает в них камни, и без разбора применяют силу против невинных прохожих. Израильская группа по правам человека сообщила о том, что более 600 человек были убиты, причем зачастую в результате неисполнения приказов. Палестинское восстание привело к усилению репрессивных мер со стороны оккупационных сил. Израиль по-прежнему практикует коллективные наказания, разрушает дома, устанавливает комендантский час, взимает налоги и препятствует экспорту палестинских товаров, с тем чтобы привести в упадок экономику оккупированных территорий. Он проводит аресты палестинцев и захватывает их собственность, чтобы создавать поселения для новых иммигрантов. Поселенцев недерживают от участия в актах насилия против палестинцев и не наказывают за это. Самым последним примером насилия со стороны Израиля является убийство в октябре 20 палестинцев на площади Харам аль-Шариф, осужденное международным сообществом в резолюции 672 (1990) Совета Безопасности, в которой содержится призыв к Израилю соблюдать четвертую Женевскую конвенцию. Суть проблемы состоит в том, что Израиль упорно игнорирует волю международного сообщества и не менее упорно отказывается сотрудничать со Специальным комитетом или Генеральным секретарем и выполнять резолюции Совета Безопасности. Он срывает все попытки смягчить напряженность в регионе. Эта проблема не будет окончательно решена до тех пор, пока будет продолжаться оккупация и пока палестинский народ не обретет вновь свои законные права, свою землю и свои владения.

3. Г-н ШМЕРАЛ (Чехословакия) отмечает, что граждане Чехословакии, исходя из своего собственного опыта, придают огромное значение уважению прав человека. К сожалению, позитивные перемены, происходящие в мире, не обязательно приводят к повсеместному уважению основных прав народов. Например, на оккупированных арабских территориях насилие совершается в виде применения грубых мер и использования резиновых пуль и слезоточивого газа против демонстрантов, что приводит к серьезным ранениям и даже к гибели людей. Израиль должен строго соблюдать свои обязательства в соответствии с Женевской конвенцией о защите гражданского населения во время войны.

(Г-н Шмерал, Чехословакия)

4. После весьма прискорбных событий 8 октября Чехословакия заявила протест через свое министерство иностранных дел. Его делегация полностью одобряет резолюции 672 (1990) и 673 (1990) Совета Безопасности. Ссылаясь на доклад Генерального секретаря об инцидентах, произошедших 8 октября (S/21919), оратор выражает озабоченность своей делегации в связи с отказом Израиля принять миссию Генерального секретаря и согласен, что необходимо предпринять практические шаги для обеспечения безопасности и защиты палестинского гражданского населения, которое живет в условиях израильской оккупации.

5. На все вовлеченные стороны ложится обязанность сбить волну насилия на оккупированных территориях. Необходимо всеобъемлющее справедливое и прочное урегулирование арабо-израильского конфликта и палестинской проблемы, основанное на праве всех государств региона, в том числе Израиля, на существование в пределах безопасных, признанных и гарантированных границ на основе резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, и справедливость для всех народов региона. Это включает в себя признание законных прав палестинского народа, особенно его права на самоопределение. Наплекшим механизмом для достижения этого урегулирования явилась бы международная мирная конференция под эгидой Организации Объединенных Наций.

6. Г-н ДЖЕЛЬБАН (ливийская Арабская Джамахирия) ссылается на доклад и отмечает ухудшение положения в области прав человека, в том числе основного права на жизнь, на оккупированных территориях. За последние три года израильские силы ужесточили свои репрессивные меры в связи с усилением проявлений протеста палестинцами и продолжением "интифады". В результате этого погибли 1300 палестинцев, в том числе дети, 91 150 человек были ранены, 100 000 человек - задержаны и 61 палестинец - депортирован в нарушение четвертой Женевской конвенции и резолюции 605 (1987) Совета Безопасности.

7. Изгоняя арабов, экспроприруя их собственность и терроризируя их, Израиль проводит политику экспансии, с тем чтобы иметь возможность принять растущее число советских евреев-иммигрантов. На территориях, оккупированных Израилем с 1967 года, в том числе в Иерусалиме, на сирийских арабских Голанах и других оккупированных арабских территориях, находятся 130 000 евреев, и нет никаких признаков, свидетельствующих об обращении вслать тенденции к созданию поселений. Такие поселения являются нарушением четвертой Женевской конвенции и резолюции 465 (1980) Совета Безопасности. Действительно, самые последние проявления политики, проводимой сионистским государством, отражают его высокомерие, его расистские и колонизаторские устремления и его неуважение к резолюциям Организации Объединенных Наций.

8. Г-н ИНБАР (Израиль), выступая по процедурному вопросу, говорит, что в Организации Объединенных Наций его страна называется Государством Израиль.

9. Г-н ДЖЕЛЬБАН (ливийская Арабская Джамахирия) говорит, что корень проблемы палестинского народа в том, что ему отказывают в его неотъемлемых правах, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций. Во все больших масштабах он становится жертвой актов депортации, ограничения свободы слова, вероисповедания, передвижения, образования, закрытия университетов, установления комендантского часа и нападений на школы и больницы. Израиль отказался принять миссию Генерального секретаря по установлению фактов, направленную для расследования событий 8 октября, под тем предлогом, что Иерусалим является его суверенной столицей. В докладе

(Г-н Джельбан, Ливия)

Генерального секретаря Совету Безопасности (S/21919) подчеркивается, что в местах работы и отправления религиозных обрядов, в школах и на улицах палестинцы постоянно ощущают себя мишенью. Они не чувствуют себя в безопасности даже в своих собственных домах.

10. Восстание является реакцией на высокомерие сионистских оккупантов и выражением решимости палестинского народа бороться за выживание и добиваться осуществления своего права на самоопределение. Оно свидетельствует также о его желании положить конец своим страданиям, вызванным чрезмерными проявлениями расизма и террора на оккупированных территориях. Восстание дало международному сообществу возможность прийти к более четкому пониманию трагедии, переживаемой палестинским народом, и истинной природы расистского государства, которое выдает себя за образец демократии на Ближнем Востоке. Оратор обращает внимание на резолюции 3379 (XXX) Генеральной Ассамблеи, в которой сионизм приравнивается к расизму. В конечном итоге, единственным подлинным решением проблемы судьбы палестинского народа является создание палестинского государства, в котором евреи, христиане и мусульмане могли бы жить как равные. Только это приведет к восстановлению мира на Ближнем Востоке.

11. Г-н СИДОРОВ (Союз Советских Социалистических Республик) говорит, что обсуждение в Комитете этого пункта повестки дня на текущей сессии совпало с резким обострением обстановки на Западном берегу и в Газе. Представленная Специальным комитетом в его последнем докладе информация лает исчерпывающую картину грубых нарушений Израилем прав человека. Израиль продолжает игнорировать осуждение со стороны Организации Объединенных Наций своих действий и ее решения, свидетельством чего является самый свежий факт – отказ Израиля выполнить резолюции 672 (1990) и 673 (1990) Совета Безопасности. Жесткая линия Израиля идет прarez с общей тенденцией в мире к политическому урегулированию конфликтов. Особую озабоченность вызывает намерение израильского правительства расселить на оккупированных территориях иммигрантов, в том числе выходцев из Советского Союза. Действуя таким образом, Израиль игнорирует неоднократные требования Организации Объединенных Наций не допускать действий, изменяющих положения на оккупированных территориях, в том числе демографическую ситуацию. Этот курс противоречит нормам международного права, в частности четвертой Женевской конвенции 1949 года, под которой стоит подпись Израиля. Ответственность за подобные действия и их последствия лежит на Израиле.

12. Подлинный мир и безопасность на Ближнем Востоке могут быть обеспечены на основе баланса интересов всех вовлеченных сторон, строгого уважения права всех народов этого региона на свободу выбора. Обеспечение на оккупированных территориях основных прав человека, неукоснительное соблюдение Израилем Женевской конвенции, других норм международного права, соответствующих положений Устава Организации Объединенных Наций позволили бы снизить уровень конфронтации, создать условия для начала практической деятельности по запуску мирного процесса в регионе. Скорейшее справедливое урегулирование арабо-израильского конфликта отвечало бы жизненным интересам всех народов этого региона, и путь к такому урегулированию пролегает через международную мирную конференцию по Ближнему Востоку. Советский Союз намерен и дальше всячески содействовать такому решению.

13. Г-н ГЮВЕН (Турция) говорит, что судьба народов Ближнего Востока представляет особый интерес для Турции. Он отмечает тенденцию упрощенческого подхода к весьма сложному вопросу о Палестине. В действительности этот вопрос касается не только

(Г-н Гювен, Турция)

проблем беженцев или нарушенный прав человека, но охватывает также серьезную политическую проблему, которая затрагивает саму стабильность на Ближнем Востоке. Однако более предпочтительно комплексное решение, а не деление вопроса на составные части и попытка изыскивать решение по каждой из них в отдельности. В этой связи его делегация приветствует инициативы, направленные на облегчение участия палестинского народа, которые, тем не менее, не должны восприниматься как замена решения обуславливающей ее политической проблемы. Для прочного и справедливого решения вопроса о Палестине необходим уход Израиля со всех арабских территорий, которые он оккупирует с 1967 года, признание неотъемлемых прав палестинского народа и признание права всех государств региона, в том числе Израиля, жить в пределах безопасных и международно признанных границ.

14. В докладе Специального комитета (A/45/576) указывается, что масштабы напряженности и насилия на оккупированных территориях возросли в результате ужесточения репрессивных мер, принимаемых израильскими властями в отношении палестинцев. Как представляется, этот доклад дополняет выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря, представленном Совету Безопасности (S/21919), и информацию, поступившую от Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Использование жестких мер для подавления "интифады", в том числе депортации, массовых арестов, нападений на дома и деревни, установления комендантского часа и конфискации имущества являются волющими нарушением четвертой Женевской конвенции.

15. В докладе упоминаются также серьезные нарушения в отправлении правосудия, в том числе аресты без предъявления обвинений в целях превентивного или административного задержания, двойное наказание, плохое обращение с заключенными и высылка. Кроме того, длительное закрытие учебных заведений приведет к снижению качества образования и неблагоприятно скажется на поведении молодых палестинцев. Постоянная боязнь нападения израильских солдат на долгое время оставит травму в душах молодых людей. Поскольку государства не могут выбирать себе соседей, израильские власти должны признать палестинцев как своих соседей на все времена и соответствующим образом вырабатывать свою политику. В отношении инцидентов, имевших место 8 октября у мечети Аль-Акса, его делегация выступает в поддержку выводов, содержащихся в пункте 486 доклада Специального комитета. Она приветствует также принятие резолюций 672 (1990) и 673 (1990) Совета Безопасности в качестве первого шага на пути обеспечения защиты палестинцев. Его делегация поддерживает рекомендацию, содержащуюся в докладе Генерального секретаря, представленном в соответствии с резолюцией 672 (1990) Совета Безопасности (S/21919).

16. Г-н АС-САИДИ (Йемен) говорит, что в докладе Специального комитета (A/45/576) содержится богатая информация, подтверждавшая, что действия Израиля на оккупированных территориях противоречат нормам общего международного гуманитарного права. Оккупация Израилем этих территорий сама по себе является правонарушением, но ныне ему уже мало оккупировать эти территории, он намеревается аннексировать их. Тем временем международное сообщество, как представляется, совершенно не способно заставить Израиль уважать права человека и резолюции Организации Объединенных Наций по этому вопросу. Израиль не только отказывается выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности, но и иметь дело с Советом Безопасности, о чем свидетельствует тот факт, что он отверг резолюции 672 (1990) и

(Г-н Ас-Саиди, Йемен)

673 (1990) Совета Безопасности. Настало время, чтобы Совет Безопасности занял соответствующую позицию в отношении Израиля, потребовав от него в полном объеме и незамедлительно выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, а также положения четвертой Женевской конвенции 1949 года, и перестать чинить препятствия деятельности БАПОР и Международного комитета Красного Креста. Более того, иные настоятельно необходимо созвать конференцию государств, чьи подписи стоят под четвертой Женевской конвенцией, с тем чтобы принять меры по обеспечению выполнения ее положений и чтобы Организация Объединенных Наций использовала свои возможности на Ближнем Востоке для контроля за ситуацией на оккупированных территориях в целях защиты палестинцев. Однако все эти меры способны носить лишь временный характер, поскольку единственным и окончательным решением этой проблемы является обеспечение того, чтобы Израиль уважал права человека на оккупированных территориях, положил конец своей оккупации и предоставил палестинцам возможность осуществить свое право на самоопределение и создание независимого государства.

17. Г-н МАРТИНЕС КОРДОВЕС (Куба) говорит, что нарушения, совершаемые израильскими оккупационными властями, приобрели новый аспект. Грубо поправ положения четвертой Женевской конвенции 1949 года, Израиль теперь выступает против решений Совета Безопасности, которые он обязан выполнять в соответствии со статьей 25 Устава Организации Объединенных Наций. Политика оккупационных властей, направленная на изгнание палестинского народа со своей земли и подавление его движения сопротивления, проводится на основе заранее продуманного плана, предусматривающего принятие репрессивных законодательных актов, практику ежедневных убийств, проведение массовых произвольных арестов, лытки и разрушения домов. В связи с увеличением числа еврейских поселений на оккупированных территориях эта политика направлена также на то, чтобы вызвать демографические изменения, что способствовало бы достижению ее целей включения оккупированных территорий в состав Государства Израиль.

18. В докладах Специального комитета (A/45/64, A/45/306 и A/45/576)дается реальная картина положения палестинского народа на оккупированных территориях. Кроме того, в демонстрировавшемся несколько дней тому назад в Совете Безопасности видеофильме, снятом независимым оператором, было показано, как по бросающим в знак протеста камни людям, единственным требованием которых является уважение их веры и святых мест, ведется никем не запрещаемая стрельба. Отказавшись принять миссию Генерального секретаря, предусмотренную в резолюциях 672 (1990) и 673 (1990) Совета Безопасности, сионистские власти продемонстрировали тем самым свое высокомерие и свое крайнее пренебрежение волей международного сообщества; они нарушили положения международных документов, участником которых является Израиль.

19. Как орган, отвечающий за сохранение мира, Совет Безопасности должен отказаться от своего двойного морального стандарта и единодушно осудить все нарушения международного права, все нападения на беззащитное население и все акты приобретения территорий силой и репрессий. Поскольку в настоящее время Совет Безопасности не обладает необходимой волей для принятия аналогичных мер в аналогичных ситуациях, жизненно важно откликнуться на доклад Генерального секретаря, представленный Совету в соответствии с просьбой, изложенной в резолюции 672 (1990) (S/21919 и Corr.1 и Add.1 и 2). Необходимо предпринять практические шаги по защите палестинцев в территориях, оккупированных Израилем с 1967 года, включая Иерусалим. С этой целью

(Г-н Мартинес Кордовес, Куба)

группа неприсоединившихся стран, являющихся членами Совета Безопасности, внесла проект резолюции (S/21933/Rev.1), предусматривающий обеспечение такой защиты путем назначения комиссара ("омбудсмена") Организации Объединенных Наций для наблюдения за положением. Его делегация надеется, что международное сообщество целиком поддержит эту инициативу, которую Совет Безопасности, к сожалению, не развел вопреки неоднократным просьбам ее авторов. Другим вопросом, рассматриваемым Советом Безопасности с февраля 1990 года, является вопрос о заселении оккупированных территорий еврейскими иммигрантами, практикуемом с целью изменить демографический состав территорий. Международное сообщество не должно поощрять навязываемые территориям демографические изменения, и ему следует принимать соответствующие меры всякий раз, когда имеются свидетельства осуществления такой практики. Из информации о жертвах среди палестинского населения, содержащейся в документе A/45/576, следует, что большинство пострадавших - это молодые люди в возрасте от 13 до 19 лет. Такая попытка уничтожить палестинскую молодежь дает веские основания предположить о существовании намерения изменить демографический состав в оккупированных территориях.

20. Г-н ПУРНОМО (Индонезия) говорит, что в последнем докладе Специального комитета приводятся данные, указывающие на ухудшение репрессий и ужудление и без того нелегких условий жизни населения оккупированных территорий. Повсеместно нарушаются основополагающие международно-правовые стандарты и нормы в области правосудия. В тщетной попытке подавить восстание находящегося под оккупацией населения оккупационные власти в прошлом месяце прибегли к огульному применению силы, в результате чего более 20 человек погибли и многие были ранены. Продолжается реализация программы создания новых поселений, что ведет к катастрофическим изменениям в демографической структуре и одновременно проливает свет на экспансионистский характер политики Израиля, направленной на то, чтобы де-факто аннексировать эти территории. Именно молодое поколение пострадало больше всего в результате своей героической борьбы против угнетателей. Его интеллектуальное развитие серьезно замедлилось из-за закрытия на продолжительное время учебных заведений. Кроме того, имеет место экономическое давление в виде налоговых рейдов, конфискации имущества и прекращения обеспечения основными видами услуг. В итоге такая политика и практика породила у людей чувство неуверенности в завтрашнем дне и опасения за свою безопасность, вызвала стагнацию палестинской экономики, привела к истощению природных ресурсов и массовым нарушениям прав человека.

21. Ситуация еще более обострилась в связи с решением Израиля разрешить новой волне еврейских иммигрантов поселяться на Западном берегу, несмотря на то, что резолюции Организации Объединенных Наций и международные конвенции запрещают ему изменять демографический состав населения оккупированных территорий. Такой приток новых иммигрантов вызовет демографические диспропорции, которые уже невозможно будет исправить, и создаст повышенную напряженность.

22. Как показали события прошлого года, Израиль упорствует в своих усилиях силой оружия навязать региону агрессивные экспансионистские замыслы. Такая политика и практика вызвала эскалацию насилия, репрессий и вооруженное сопротивление, что является источником постоянной угрозы для регионального мира и международной безопасности. Вот почему ухудшение тяжкого положения палестинского народа продолжает вызывать серьезную обеспокоенность у государств-членов. Узурпация национальных прав и упорный отказ признать права человека целого народа неприемлемы

(Г-н Пурномо, Индонезия)

для Индонезии. Никакое решение, принятое без учета прав и чаяний палестинцев, не будет способствовать установлению справедливого и прочного мира и никакой процесс переговоров не будет успешным, если в нем не будет участвовать Организация освобождения Палестины (ООП) на равной основе со всеми остальными непосредственно заинтересованными сторонами.

23. Единственный реальный вариант для Организации - использовать всю полноту своей власти для обеспечения защиты палестинских граждан с помощью таких мер, как установление должным образом санкционированного присутствия Организации Объединенных Наций в территории, созыв совещания государств - участников четвертой Женевской конвенции 1949 года для обсуждения мер, которые могут быть приняты ими в соответствии с Конвенцией, и решительное и незамедлительное продвижение в направлении созыва долго откладываемой Международной мирной конференции по Ближнему Востоку, что способствовало бы укреплению уже провозглашенного независимого государства на палестинской территории. Палестинцы продемонстрировали свою поддержку процессу урегулирования путем переговоров в рамках международной конференции. Крайне необходимо, чтобы Израиль, наконец, понял, что вопрос об урегулировании положения не терпит дальнейших отлагательств, ушел с оккупированных территорий и тем самым подготовил почву для восстановления мира, безопасности и стабильности в регионе.

24. Г-н АМИН-МАНСУР (Исламская Республика Иран) говорит, что находящиеся на рассмотрении Комитета документы свидетельствуют о том, что экономические, социальные и медико-санитарные условия в оккупированных территориях продолжают ухудшаться. Сионистское образование в течение рассматриваемого периода продолжало чинить жестокости в оккупированных территориях, и палестинские и другие арабские хитлы по-прежнему не могут рассчитывать на защиту, предоставляемую в соответствии с основополагающими положениями и нормами международного права.

25. Главной целью сионистского образования является создание "Великого Израиля" с помощью всех имеющихся средств. Поэтому не стоит удивляться тяжелейшим условиям жизни палестинского народа, его угнетению и той настойчивости, с которой создаются новые поселения. Экономическое положение палестинцев неуклонно ухудшалось, кроме того, в докладах Специального комитета приводится много других примеров жестоких репрессий, совершенных оккупационными властями. Другими примерами бесчеловечной практики сионистов в оккупированных территориях являются продолжающаяся иммиграция советских евреев и рост числа новых поселений, а также акты произвола, совершаемые вооруженными поселенцами против палестинских мусульман. Героическое восстание является реакцией безоружных палестинцев на эти жестокие меры. Настойчивость, с которой узурпирующая держава обрекает на смерть и мучения угнетенный народ Палестины и полностью игнорирует волю международного сообщества, подтверждает тот факт, что варварские действия и экспансия являются неотъемлемыми элементами сионистского образования. Более того, в свете доклада Генерального секретаря Совету Безопасности (S/21919) не приходится сомневаться в том, что политическая, экономическая и военная поддержка, оказываемая некоторыми странами, в особенности Соединенными Штатами, подтолкнула этот режим на дальнейшие грубейшие нарушения прав человека в оккупированных территориях.

(Г-н Амин-Мансур, Иран)

26. Нет необходимости подчеркивать ответственность международного сообщества за обеспечение прав угнетенного народа в оккупированных территориях или необходимость устранения причин, лежащих в основе этой проблемы, и использования всех средств для восстановления законных прав народа оккупированных территорий. Учитывая неотъемлемые права палестинского народа и нанесенный ему огромный физический и моральный ущерб, его страна не пошадит усилий, чтобы поддержать его дело, и считает, что справедливое и прочное решение ближневосточной и палестинской проблем должно предусматривать возвращение палестинского народа на его родину и восстановление его независимого государства на всей земле Палестины через процесс самоопределения.

27. Г-н ИНБАР (Израиль), выступая в порядке осуществления своего права на ответ, говорит, что сионистское движение является национально-освободительным движением еврейского народа и что Израиль будет и впредь оказывать радужный прием тысячам евреев, спасающихся от антисемитизма, который имеет место во многих районах мира. Кроме того, представители Исламской Республики Иран, Ливийской Арабской Джамахирии и Йемена не вправе критиковать Израиль. По поступившим сообщениям, с марта 1990 года было казнено самое малое 113 иранцев.

28. Г-н АМИН-МАНСУР (Исламская Республика Иран), выступая по порядку ведения заседания, говорит, что в своих замечаниях предыдущему оратору следует придерживаться рамок рассматриваемого пункта повестки дня.

29. Г-н ИНБАР (Израиль) говорит, что о жестоких методах наказания и казнях, практикуемых Ираном, и о преследовании им меньшинств широко известно и что важно не обходить молчанием такие факты, с тем чтобы Комитет мог разобраться в ситуации на Ближнем Востоке и понять намерения стран, вовлеченных в конфликт. Правительство Ливийской Арабской Джамахирии встало на путь агрессии, территориальной экспансии, дестабилизации соседних государств и использования химического оружия, поставленного под международный запрет.

30. Г-н ДЖЕЛЬБАН (Ливийская Арабская Джамахирия), выступая по порядку ведения заседания, говорит, что предыдущий оратор в своем выступлении поднял посторонние вопросы, не имеющие отношения к рассматриваемому пункту 75 повестки дня.

31. Г-н ИНБАР (Израиль) говорит, что его замечания, касающиеся положения в области прав человека на Ближнем Востоке, вписываются в рамки рассматриваемого пункта повестки дня. Правительство Ливийской Арабской Джамахирии встало на путь накопления запасов отравляющих веществ и похищения иностранных граждан и превратило свою страну в центр международного терроризма, что сделало ее воплощением зла в глазах мировой общественности. Ливийский лидер Муамар Каддафи заявил, что проблема Палестины не будет решена до тех пор, пока не будет уничтожено или насильственно депортировано 4 млн. израильских евреев, чтобы освободить территорию для государства ООП.

32. Г-н ЮСИФ (Судан), выступая по порядку ведения заседания, обращается к Председателю с настоятельной просьбой лишить слова представителя Израиля, поскольку его замечания не вписываются в круг вопросов, обсуждаемых Комитетом.

33. Г-н ИНБАР (Израиль) говорит, что полковник Каддафи заявил далее, что его силы нанесут поражение Израилю, используя для этого все необходимые средства, и что Палестины станет кладбищем для евреев.

(Г-н Инбар, Израиль)

34. Для политики правительства Йемена характерны произвольные задержания, исчезновения людей, массовое вынесение смертных приговоров, пытки и отрицание основных прав человека миллионов йеменцев. Однако представитель Йемена предпочел переложить вину за преступления своего собственного правительства на Израиль. Йемен является центром экстремизма на Ближнем Востоке, что подрывает возможности сдержанного подхода в регионе. Палестинцы в Йемене помещены в лагерь и находятся под тесным присмотром полицейских сил безопасности; их передвижения строго ограничены. Поэтому представляется, что концепции мира, дипломатии, прав человека и самоопределения в Исламской Республике Иран, Ливийской Арабской Джамахирии и Йемене отличаются от тех концепций, которых придерживается большинство государств - членов Организации Объединенных Наций. Однако Израиль будет и далее проводить курс на мирное сосуществование. Хотя Израиль не безупречен, его авторитет пострадал от неверных истолкований, которые должны быть скорректированы, с тем чтобы создать четкий контекст для проведения обсуждений по Ближнему Востоку. Выступающий надеется, что палестинскому народу будет разрешено свободно и на демократической основе избрать представителей, с тем чтобы включиться в процесс переговоров по выработке условий, позволяющих евреям и палестинским арабам жить в мире друг с другом.

35. Г-н АМИН-МАНСУР (Исламская Республика Иран), выступая в порядке осуществления своего права на ответ, говсрит, что достойно сожаления, что представитель сионистского образования вновь поднимает вопрос, не имеющие отношения к работе Комитета.

36. Г-н ИНБАР (Израиль), выступая по порядку ведения заседания, говорит, что официальное название его страны - Государство Израиль.

37. Г-н АМИН-МАНСУР (Исламская Республика Иран) говорит, что предыдущий оратор попытался отвлечь внимание Комитета от преступлений, совершенных правительством его страны против угнетенного народа в оккупированных территориях, в первую очередь против палестинцев. Международное сообщество обязано принять безотлагательные меры, с тем чтобы положить конец такой практике и восстановить палестинский народ в его правах.

38. Г-н МАНСУР (наблюдатель от Палестины), выступая в порядке осуществления своего права на ответ, ставит под сомнение обеспокоенность представителя Израиля в связи с ограничением передвижений палестинцев в некоторых районах Ближнего Востока, поскольку до 1967 года передвижение сотен тысяч палестинцев в Израиле было ограничено. Палестинским израильтянам запрещалось переезжать из города в город без соответствующего разрешения и их подвергали тюремному заключению, если они проводили ночь за пределами города их проживания. Кроме того, имеются тысячи примеров ограничения передвижений палестинцев в оккупированных территориях. Слова представителя Израиля должны подтверждаться действиями, направленными на искоренение практики коллективных наказаний и других злодеяний, которые ежедневно совершаются против палестинцев.

39. Заявление представителя Израиля о том, что его правительство готово к переговорам со свободно избранными палестинскими представителями выдержано в расистском, высокомерном духе. Израиль не должен решать, кем должны быть эти представители, и, как показал опыт, Организация освобождения Палестины является

(Г-н Мансур, Наблюдатель
от Палестины)

единственным законным представителем палестинского народа. Однако сама идея о проведении таких выборов приемлема для его делегации при условии, что эти выборы будут проведены под международным контролем при посредничестве Организации Объединенных Наций. Выборы должны быть частью общего процесса, ведущего к созданию Международной мирной конференции по выработке мирного договора для Ближнего Востока. Выступающий напоминает, что правительство Израиля с 1976 года не разрешает проводить выборы и что те, кто был избран в 1976 году, были незаконно отстранены от исполнения своих обязанностей. Если Израиль действительно проявляет заботу о палестинских выборах, он должен восстановить этих должностных лиц на своих постах. Со стороны ООП не предпринималось попыток к тому, чтобы отобрать тех представителей Израиля, с которыми она хотела бы вести переговоры, и Израиль не должен стремиться к этому в своих отношениях с представителями Палестины.

40. Г-н АС-САИДИ (Йемен), выступая в порядке осуществления своего права на ответ, говорит, что замечания представителя Израиля в отношении Йемена являются сфабрикованными. Представитель Израиля не только не ответил на вопросы, поднятые в заявлении представителя Йемена, но и прибег к отвлекающей тактике с целью избежать обсуждения рассматриваемого вопроса. В заключение выступающий вновь заверяет Комитет в том, что в Йемене царит демократия, но при этом говорит, что делегат Израиля не способен по достоинству оценить этот факт, поскольку это расистское сознание искаженно воспринимает события.

41. Г-н ДЖЕЛЬБАН (Ливийская Арабская Джамахирия), выступая в порядке осуществления своего права на ответ, говорит, что представитель сионистского образования попытался отвлечь внимание от трагического положения в оккупированных территориях.

42. Г-н ИНВАР (Израиль), выступая по порядку ведения заседания, говорит, что его страна называется Государством Израиль, что признано Организацией Объединенных Наций и международным сообществом.

43. Г-н ДЖЕЛЬБАН (Ливийская Арабская Джамахирия) говорит, что представитель сионистского образования занимается распространением лживых измышлений в отношении Ливийской Арабской Джамахирии. Выступающий ссылается на находящиеся на рассмотрении Комитета доклады, в которых указывается, что сионистское образование сбило ливийский гражданский воздушный лайнер, нарушило территориальную целостность Туниса и убило членов ООП. Известно, что в состав возглавляемого его правительства входит ряд террористов. Кроме того, представителю сионистского образования не пристало говорить о свободе, поскольку правительство его страны считает себя свободным неуважительно относиться к другим религиям, осквернять мусульманские и христианские святые места, наносить увечья детям и применять отравляющие вещества против гражданского населения.

Заседание закрывается в 12 ч. 15 м.